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BR.0012.6.11.2017
Protokół nr 40/17
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 20 listopada 2017r. w godz. 1100 – 1200
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Bogdan Kuffel

- przewodniczący komisji

2) Józef Skiba
3) Leszek Pepliński
4) Marek Szank
5) Jacek Klajna
6) Kazimierz Jaruszewski

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony
2) Marzenna Osowicka
- usprawiedliwiona

Komisja liczy 8 członków – obecnych było 6 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Grzegorz Czarnowski 
- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) przedstawiciele mediów chojnickich (portal „chojnice.com”)
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.

Ad.1.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana dyrektora Grzegorza Czarnowskiego 
o skomentowanie tych takich drobnych elementów dotyczących zmian w budżecie. 
· p.Grzegorz Czarnowski – pierwsza pozycja – 7.600 zł, to jest przesunięcie dotyczące remontu gabinetu lekarskiego w Szkole Podstawowej nr 5. W międzyczasie pozyskaliśmy środki w zasadzie z Ministerstwa Zdrowia na zakup wyposażenia w każdej szkole gabinetów pielęgniarskich. Ta kwota gdzieś oscyluje w granicach 7.400 – 7.600 zł na każdą ze szkół. Udało nam się pozyskać. Tam był bardzo krótki termin na składanie wniosków, ale pieniądze pozyskaliśmy i chcielibyśmy te gabinety pielęgniarskie, jeśli już je wyposażamy w nowe meble, akcesoria, sprzęty, to żeby też drobny remont tam przeprowadzić i żeby to już miało ręce i nogi. Do tego akurat Szkoła Podstawowa nr 5 potrzebowała przesunąć środki, żeby zrealizować tam taki drobny remont. Ta kwota 522.968,33 zł to są przesunięcia głównie z działu 80110, czyli z gimnazjów, z rozdziału dotyczącego dzieci niepełnosprawnych. Tam się po prostu proporcjonalnie ta szkoła, wiadomo zmniejszyła liczba dzieci gimnazjalnych. Teraz mamy więcej dzieci w szkołach podstawowych i ta kwota, to są przesunięcia pomiędzy… Głównie chodzi o dzieci niepełnosprawne. To jest taka dosyć duża sieczka, bo wniosek był na 3 strony, Pani dyrektor. To są głównie z tych 80150, czyli to jest ten dział, klasyfikacja, gdzie są te dzieci niepełnosprawne i wrzucamy to 
w szkołę podstawową, w różne działy, głównie w płacowe. I to jest to. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – mały przerywnik. Panie dyrektorze, na Pańskie ręce podziękowanie, na Urząd Miejski w Chojnicach, ale na Pana ręce, bo Pan się w to osobiście zaangażował. Za pomoc w organizacji 18. spotkań z pieśnią i piosenką patriotyczną ze Szkoły Podstawowej nr 1. Bardzo proszę, na Pańskie ręce i dziękuję za obecność, 
i dziękuję za wysłuchanie, bo uważam, że poziom wykonawczy był dobry. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i proszę Państwa, uchwały porządkujące. A mianowicie:

1) projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXX/345/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

2) projekt uchwały w sprawie nadania statutu, powstałej z dniem 1 września 2017 roku, 
z przekształcenia Gimnazjum Nr 1 im. Jana Pawła II w Chojnicach, ośmioletniej Szkole Podstawowej Nr 8 im. Jana Pawła II w Chojnicach, 

3) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego 
w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach,

4) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach 
w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach,

5) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach 
w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego 
w Chojnicach,

6) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Nr 7 w Chojnicach, w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa Nr 7 im. Jana Karnowskiego 
w Chojnicach i Gimnazjum Nr 3 im. Ks. Jana Twardowskiego w Szkołę Podstawową Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach. 
Proszę Pana dyrektora o skomentowanie tych sześciu uchwał.
· p.Grzegorz Czarnowski – ta uchwała dotycząca sieci szkół, zgodnie z ustawą Przepisy wprowadzające ustawę  Prawo oświatowe, mamy obowiązek takie uchwały, musieliśmy do końca marca podjąć i teraz każdą zmianę, dotyczącą tej uchwały również powinniśmy procedować wg tych samych zasad. Czyli konsultacje z Kuratorium, ze związkami zawodowymi itd. A te zmiany wynikają w zasadzie z dwóch głównych przyczyn. Pierwsze, to jest 27 marca tego roku zostało opublikowane rozporządzenie, które weszło do 1 września tego roku, które z kolei mówi o tym, że imiona nadane gimnazjom, tym szkołom, które zostały przekształcone, muszą być w tych przekształconych szkołach podstawowych. Czyli tutaj w zasadzie nie ma nawet dyskusji nad tym, czy jest jakaś wola, czy nie. My musimy tego patrona gimnazjum przerzucić do Szkoły Podstawowej nr 8 i taką zmianę robimy. To jest pierwszy powód zmiany. Drugi, to jest wniosek z Ministerstwa Sprawiedliwości. Ministerstwo zwróciło się o to, żeby do naszej sieci szkół uwzględnić ich Szkołę Podstawową nr 6, która jest w Schronisku dla Nieletnich na ul. Igielskiej 8. W związku 
z tym dopisaliśmy ją do załącznika nr 1, do sieci publicznych szkół podstawowych w pozycji nr 6 – Szkoła Podstawowa w Schronisku dla Nieletnich nr 6 na ul. Igielskiej z obwodem, który jest wyznaczane poprzez zakład poprawczy i schronisko. To jest jakby druga przyczyna. No i w sumie trzecia, to jest część ulic, które mięliśmy w marcu, one ze względu na tą ustawę dekomunizacyjną zmieniły swoje nazwy, więc od razu też uwzględniliśmy te zmiany w tym wykazie obwodów szkolnych. I to jest, jeśli chodzi o tą pierwszą uchwałę w sprawie sieci szkół. 
Kolejna uchwała w sprawie nadania statutu. Co do zasady, wszystkie szkoły podstawowe powinny dostosować swoje statuty do końca listopada. Natomiast statut powstałej z przekształcenia jakiejś tam szkoły gimnazjalnej nadaje organ prowadzący. Czyli to jest pierwszy statut, który my musimy nadać. I tutaj jest też taka trochę dziura w prawie, bo ten statut miał być też na bazie rozporządzenia i ustawy, która wchodziła od 1 września w życie. Natomiast, my tą uchwałę o sieci szkół, ona już jak gdyby była też aktem założycielskim dla tej Szkoły Podstawowej nr 8 i zgodnie z przepisami to powinno się uchwałę, czyli akt założycielski razem ze statutem wspólnie podejmować. Natomiast tutaj, ze względu na te luki prawne, mogliśmy to robić dopiero po 1 września. No i wyczekiwaliśmy na te rozporządzenia, na akty wykonawcze i w jednym pakiecie tych wszystkich uchwał taki statut Szkole Podstawowej nr 8 w tej chwili nadajemy. To, jeśli chodzi o tą drugą uchwałę. 
I później jest pakiet czterech uchwał dotyczących tzw. uchwał deklaratoryjnych lub inaczej uchwał stwierdzających. To wynika z ustawy, już z Prawa oświatowego. Te uchwały dla szkół, które zostały z mocy prawa przekształcone np. ze szkół podstawowych sześcioletnich w ośmioletnie lub w przypadku, kiedy był zespół szkół, gdzie było tylko gimnazjum i szkoła podstawowa, to z mocy prawa one się stały tylko szkołami podstawowymi ośmioletnimi i dla tych szkół my musimy podjąć uchwałę tzw. stwierdzającą. I one w zasadzie, to nie jest jakaś większa filozofia, po prostu stwierdza się przekształcenie dotychczasowej np. sześcioletniej Szkoły Podstawowej nr 8 w ośmioletnią Szkołę Podstawową nr 8. Ja tutaj też wrzuciłem wykaz ulic tworzących obwód dla danej szkoły, też przy uwzględnieniu tych wszystkich zmian nazw. No i to jest w zasadzie tyle. To jest nasz obowiązek ustawowy, żeby do końca listopada takie uchwały przyjąć. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, pytanie pierwsze. Patron Gimnazjum nr 2 nie przeszedł, jako współpatron do Szkoły nr 1. Ja rozumiem, a więc upadł i nie będzie. I drugie moje pytanie, podobnej treści. W Zespole Szkół nr 7 gimnazjum było im. ks. Jana Twardowskiego, skoro podstawówka nr 7, ma im. Jana Karnowskiego, rozumiem, że patron gimnazjum, podobnie, jak w Gimnazjum nr 2, już nie jest patronem, tak?
· p.Grzegorz Czarnowski – tak. To jest właśnie w tym rozporządzeniu, na które czekaliśmy, które wchodziło 1 września. Ono było publikowane w dniu, kiedy podejmowaliśmy uchwałę o sieci szkół i tam te właśnie przypadki są opisane. Czyli tak jak Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, te gimnazja, które zostały albo wchłonięte przez inną szkołę podstawową, albo z mocy prawa wchłonięte właśnie przez szkołę podstawową, które były 
w zespole szkół, to tych patronów nie ma. One po prostu nam gdzieś tam uciekają. Zostają tylko, jeśli są, to tych szkół podstawowych patroni. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jeszcze jakieś pytania do materiału sesyjnego? Jeżeli nie ma to proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Miejskiej Chojnice instrumentem płatniczym,

· projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego, 

· projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/291/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 listopada 2016r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2017r.,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXX/345/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie nadania statutu, powstałej z dniem 1 września 2017 roku, z przekształcenia Gimnazjum Nr 1 im. Jana Pawła II w Chojnicach, ośmioletniej Szkole Podstawowej Nr 8 im. Jana Pawła II w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach 
w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach 
w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego 
w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Nr 7 
w Chojnicach, w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach i Gimnazjum Nr 3 im. Ks. Jana Twardowskiego w Szkołę Podstawową Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach. 

Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przechodzimy do rozpatrywania spraw bieżących 
i proszę Pana dyrektora o to, cośmy mówili wcześniej, żeby przedstawił kwestię związaną ze szkołą katolicką. 
· p.Grzegorz Czarnowski – w okresie międzysesyjnym zadziała się taka sytuacja, że 
w związku z nowelizacją ustawy my mamy obowiązek przeliczania i aktualizowania podstawowej kwoty dotacji dla podmiotów dotowanych, czyli dla szkół podstawowych, gimnazjów, przedszkoli i oddziałów przedszkolnych. Przy Katolickiej Szkole Podstawowej funkcjonują do dzisiaj publiczne oddziały przedszkolne i my je dotujemy właśnie po oddziałach przedszkolnych. I teraz w związku z reformą oświaty i w związku z tym, że przekształciliśmy oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 3 w przedszkole 
i równolegle utworzyliśmy oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 1, zadziała się taka sytuacja, że po przeliczeniu, po zaktualizowaniu tej kwoty PKD dotacja w zasadzie dla Katolickiej Szkoły Podstawowej na oddziały przedszkolne została już wyczerpana. Tak naprawdę już w zasadzie wyczerpana została we wrześniu. W październiku wypłaciliśmy tą dotację, pomimo, że już mięliśmy wiedzę, że ta kwota już została przekroczona – ustawa nakazywała nam jeszcze zrealizować wypłatę dotacji. Natomiast już od listopada i grudnia tej dotacji nie ma i w związku z tym biskup zwrócił się do burmistrza 
o przekształcenie oddziałów przedszkolnych w przedszkole samorządowe publiczne. To ma spowodować chociażby to, że to przedszkole, jeśli je przekształcimy, będzie miało dalej finansowanie już, jako przedszkole. I teraz, ustawa nakazuje składanie tych wniosków do 30 września na rok poprzedzający ten fakt. Dotychczas, jeszcze przed nowelizacją ustawy ta miana mogła dotyczyć tylko wtedy, kiedy skończył się rok szkolny. Dzisiaj, po tej nowelizacji z grudnia 2016 te przekształcenia można dokonywać w trakcie roku szkolnego nawet. W związku z tym został złożony taki wniosek. Ten wniosek został złożony na koniec października. Wnioski powinno składać się do 30 września, a więc tutaj burmistrz musiał wyrazić zgodę na złożenie wniosku po tym terminie ustawowym 30 września. Natomiast, no zobaczymy, jaka będzie sytuacja. My w tej chwili musimy zasięgnąć opinii Pomorskiego Kuratora Oświaty. Myśmy taki wniosek o wydanie opinii złożyliśmy do Kuratorium. Czekam w tej chwili na informację zwrotną, no i zobaczymy, jaka będzie odpowiedź. No, tutaj burmistrz wstępnie jak gdyby wyraża chęć, wolę na przekształcenie tych oddziałów w przedszkole publiczne i uzasadnia to takim faktem, że tak naprawdę to przedszkole będzie pełniło, no i teraz, jako oddziały przedszkolne, pełni pewną misję dla miasta, gdzie przyjmuje się dzieci do tych oddziałów za tzw. złotówkę, czyli za 5 godzin rodzice nie płacą nic, a za ponad podstawę programową w tej placówce pobierana jest opłata w wysokości 1 zł. A my, jako gmina jesteśmy zobowiązani do tego, żeby każdemu dziecku wskazać miejsce w przedszkolu, no i dlatego jest taka jakby chęć wola. Natomiast opinia Pomorskiego Kuratora Oświaty jest dla nas wiążąca i my musimy uzyskać pozytywną tą opinię. Na razie, z tego, co wiem z rozmowy telefonicznej, to nie do końca wszystkie dokumenty, które biskup złożył odpowiadają przepisom prawa. Więc pewnie będzie trzeba tam pouzupełniać dokumenty, pewnie trzeba będzie coś pouzupełniać. Będziemy się zwracać pewnie o uzupełnienie tych braków. No i będziemy czekać na rozwój sytuacji. Tak, że taka sytuacja się zadziała w międzyczasie. Wniosek biskupa dotyczy przekształcenia tych oddziałów przedszkolnych w przedszkole z dniem 1 listopada. No, to już jest w tej chwili niemożliwe i wydaje mi się, że najbliższy termin możliwy to byłby 
1 grudnia. Tak, że czekamy na rozwój sytuacji. Ja w między czasie wystąpiłem oczywiście też do naszego radcy prawnego o interpretację prawną w tym zakresie. Wystąpiłem też do Regionalnej Izby Obrachunkowej o interpretację, czy mamy obowiązek, czy mamy w ogóle możliwość np. odzyskania tych środków przekazanych, tej dotacji w większej wysokości niż była należna. No, czekam po prostu na interpretację tych organów. Radca prawny oczywiście, no tutaj jakby się przychyla do tego, że może ten podmiot składać wniosek po tym 30 września, bo przepis daje taką furtkę – za zgodą burmistrza ten wniosek można po 30 września składać. Natomiast tutaj budzi wątpliwość kwestia, czy chodzi o rok poprzedzający, czy ten rok zostanie spełniony, ta przesłanka ustawowa, czyli dotacje będzie można udzielać dopiero od 2018r., już, jako przedszkole? No, tutaj jest jakby taka rozbieżność. Zobaczymy, jaka będzie interpretacja przepisu. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy jakieś pytania do tej kwestii Panowie radni mają? Jeżeli nie, a jestem przy głosie będę prosił Pana dyrektora o taki apel wręcz, jak będzie Pan dyrektor miał spotkanie z dyrektorami szkół nam podlegających, żeby dyrektorzy na radzie pedagogicznej, czy osobiście nauczycielom historii. Apel i ze strony Komisji Kultury i Sportu, i ze strony Komisji Edukacji, aby zaapelować poprzez nauczycieli do młodzieży, żeby w święta nasze lokalne, jak 31 stycznia, czy na święta narodowe, żeby jednak domy w Chojnicach były oflagowane. No, w końcu, jeżeli mówimy o wychowaniu patriotycznym, to chyba taki wymóg… To nie jest to wielka sprawa, żeby takim aktem zamanifestować, że mieszkamy w Państwie Polskim i się utożsamiamy z tym państwem 
i oczywiście z danym świętem. Taki apel proszę wystosować do dyrektorów, a dyrektorzy do nauczycieli historii. Czy coś w sprawach bieżących? Proszę bardzo.

· Radny Marek Szank – Panie dyrektorze, mam takie pytanie, bo zainstalowana została 
w ostatnim czasie kamera obrotowa na jednej ze ścian budynku Szkoły Podstawowej nr 1 i chciałbym zapytać, czy ona już jest aktywna, podłączona do Straży Miejskiej, czy Straż Miejska ma wgląd bezpośredni na to, co dzieje się na boisku? I jeszcze jedno pytanie, związane już z projektem budżetu, bo nie zauważyłem w projekcie budżetu, w dziele inwestycji środków finansowych przeznaczonych na monitoring wewnętrzny, o którym tyle razy na posiedzeniach sesji Rady Miejskiej informowałem radnych i prosiłem o środki finansowe na tą właśnie inwestycję. Zresztą Pan Burmistrz w swoich odpowiedziach zawsze informował mnie, że to umieścimy w inwestycjach roku 2018, a wśród tych inwestycji nie zauważyłem tej kwoty. Być może coś pominąłem? Jeżeli Pan dyrektor ma wiedzę na ten temat, to proszę, aby tutaj moją ciekawość zaspokoić.
· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy faktycznie, na razie w tym prowizorium nie ma pozycji monitoringu, ale na pewno, zapewniam, że taka pozycja się pojawi. Na ten moment, to jest tylko taki zarys budżetów w szkołach. Biorę na siebie, że ta pozycja na pewno będzie w budżecie. Jeszcze nie ta, będą jeszcze inne inicjatywy, których chociażby audyt, czyli taką inwentaryzację, co już tu wielokrotnie powtarzałem, tych dwóch budynków chcemy to wspólnie przemyśleć, żeby ta Szkoła Podstawowa nr 1 miała taką funkcjonalność najlepiej poukładaną z możliwych. Więc zrobimy inwentaryzację budynków, zastanowimy się nad pewnymi, no funkcjami w poszczególnych szkołach, bo docelowo np. nie będzie potrzeba, żeby były dwie biblioteki. Trzeba będzie to przemodelować. No, ale to chciałbym, żeby najpierw powstał ten dokument i w związku z tym, na bazie tego dokumentu, dopiero zastanowić się nad monitoringiem, nad umiejscowieniem. Czyli taką kolejność chciałbym, bo będą pewnie lokalizacje, które, no z przyczyn chociażby organizacyjnych nie będą potrzebne, żeby tam, no montować jakąś kamerę. No, chciałbym najpierw zrobić ten tzw. audyt tych budynków i wtedy dopiero zastanowić się nad lokalizacją poszczególnych kamer. 

· Radny Marek Szank – tak, ale wyraźnie w tym prowizorium jest informacja dotycząca np. Wszechnicy Chojnickiej, gdzie umieszczona jest tego rodzaju informacja.

· p.Grzegorz Czarnowski – no tak, ale tam nie będzie się przemodelowywać tego budynku.

· Radny Marek Szank – mnie niepokoi, Panie dyrektorze, sytuacja taka, że tej ważnej inwestycji, moim zdaniem bardzo ważnej inwestycji, która dotyczy zupełnie innego funkcjonowania szkoły, administrowania tą szkołą – nie ma. Przypominam, że szkoła została połączona, funkcjonuje w dwóch niejako odrębnych budynkach i komfortem dla dyrekcji, dla rodziców, dla dzieci i nauczycieli jest zainstalowanie jak najszybsze tego właśnie monitoringu. Dziękuję bardzo. 
· p.Grzegorz Czarnowski – no, jeśli Pan radny bardzo chce, żeby ta pozycja się pojawiła, no to przedstawię już teraz burmistrzowi taką prośbę i być może z Panią Skarbnik znajdzie się jakaś tam kwota na ten cel. No, natomiast mi się wydaje, że najpierw powinniśmy zrobić w takiej kolejności…

· Radny Marek Szank – ja doskonale rozumiem, co Pan do nas mówi i wydaje mi się, że czas jest tutaj pewnym wskaźnikiem dla nas, bo to już trwa. Ja już byłem przekonany 
o tym, że zrobimy to, a więc ten audyt, przygotowanie w czasie wakacji, kiedy młodzieży nie było i wiedzieliśmy doskonale o tym, że szkoły będą funkcjonowały zupełnie w innym układzie administracyjnym. To nie zostało zrobione, została przekazana nam informacja, że zrobimy to w nowym roku, a więc w roku 2018. To nie jest tylko i wyłącznie mój apel. Ja sugeruję się sugestiami rodziców, nauczycieli, którzy w tej nowej jednostce administrowanej przez nową dyrekcję w tej chwili pracują i tylko, i wyłącznie dlatego po raz czwarty już, bo sobie wynotowałem, który raz o tym mówię, to jest czwarta moja interpelacja, dotycząca tego właśnie zagadnienia. Dziękuję. 

· p.Grzegorz Czarnowski – tak samo ja, jak i burmistrz mówiliśmy, że ta inwestycja dotycząca monitoringu będzie realizowana w 2018r. i co do tego się tutaj nie odżegnujemy. 
I też mówiłem, że chcę przeprowadzić ten audyt, taką inwentaryzację budynku z końcem tego roku kalendarzowego i też nie ukrywam, że w tej chwili podliczamy budżety i jeśli się uda nam znaleźć środki z naszych budżetów szkolnych, to to zrealizujemy, zlecimy jeszcze teraz. Jak nie, to będziemy szukać jeszcze innych źródeł finansowania, bo to też jest koszt rzędu dwudziestu kilku tysięcy złotych, taki audyt. To nie są takie małe środki, a ponieśliśmy, chciałbym przypomnieć, przeszło 2 mln zł na pokrycie kosztów związanych z reformą oświaty. To są pieniądze, część tych środków była zaplanowana w budżecie, jako inwestycje na przystosowanie tych pomieszczeń pod przedszkole, no ale część nie. dostaliśmy tylko 97 tys. zł z Ministerstwa, z rezerwy oświatowej, a resztę ponieśliśmy z własnych środków i głównie to były środki z przesunięć z budżetów szkół. Zresztą na Komisji Rewizyjnej padł taki wniosek, żeby znaleźć środki w budżecie miasta, żeby 
z powrotem zasilić budżety szkół, bo może być z końcem roku różnie. To są niemałe pieniądze, które musieliśmy ponieść i nie ponieśliśmy jeszcze wszystkich kosztów, które reforma jakby na nas nakłada, bo chociażby wyposażenie bibliotek, część pracowni też nie jest jeszcze wyposażona w te pomoce, które musimy. Będziemy to pewnie robić, no z początkiem roku, w nowym budżecie, bo tak sobie podzieliliśmy te zadania, że te, które są wymagane już dzisiaj bezwzględnie, to realizujemy jak najszybciej, a te, które mogą np. poczekać, które jakby nie są pierwszej potrzeby, bo można sobie tak poustawiać plan pracy, to będziemy realizować później. Tak to jest poukładane. Ale tutaj, no ta szkoła na pewno nie zostanie pozostawiona. To mogę tu swój honor położyć. 
· Radny Leszek Pepliński – Panie dyrektorze, ja dwa pytania. Pierwsze, na czym będzie polegała opieka medyczno-pielęgniarska w naszych szkołach? I drugie pytanie, czy po wielu latach powrócą do naszych szkół stomatolodzy? Dziękuję. 

· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy, opieka pielęgniarska tak naprawdę w szkołach jest. Tam pielęgniarki przyjmują. Co prawda nie są od samej ósmej do piętnastej, czy szesnastej w placówce na miejscu, tylko są po kilka godzin dziennie. Niektóre placówki, to się nawet zdarza, że w któryś dzień nie są, ale to są kontrakty, które są realizowane w ramach umowy z NFZ-em, a więc pielęgniarka nie jest pracownikiem zatrudnionym poprzez szkołę i to się na razie nie zmienia, ustawa tego nie zmienia. Natomiast, no myśmy chcieli wykorzystać sytuację. Minister Zdrowia rzucił jakieś pieniądze, dał rozporządzenie, na bazie którego mogliśmy zawnioskować o środki. Dał tylko 5 dni na złożenie wniosku. Zrobiliśmy szybką akcję i dzięki temu te istniejące gabinety pielęgniarskie jesteśmy 
w stanie w tej chwili wyposażyć we wszystkie nowe meble, wyposażenie w jakieś tam szafki na leki, wagi do ważenia. No, te wszystkie rzeczy, o które szkoła zawnioskowała, 
a które rozporządzenie jakby nam pozwalało zakupić. Tak, że czekam teraz na… Decyzja już wpłynęła do Pani Skarbnik, do burmistrza. Czekam teraz na umowę z wojewodą na możliwość właśnie wykorzystania tych środków. Już mamy pozamawiane te rzeczy, czekają po prostu na sygnał i w momencie, kiedy podpiszemy umowę będziemy je kupować 
i realizować. A w międzyczasie w tych pomieszczeniach, które wymagają, tak jak mówiłem wcześniej, jakiegoś lekkiego liftingu, jakiegoś odnowienia, odświeżenia, to tam będziemy je realizować. Większość szkół to sobie już to wcześniej zrealizowała. Piątka w tej chwili i część szkół już miała w trakcie remontów np. rok czy dwa lata temu, to nie ma sensu jeszcze raz odświeżać tych pomieszczeń. Tak, że no tak to wygląda, jeśli chodzi 
o pielęgniarskie. A jeśli chodzi o stomatologów, to nie wiem. Ministerstwo jakieś takie autobusy, to chyba tylko dwa takie w Polsce jeżdżą rotacyjnie. Więc na tym to w tej chwili polegało. Jak będzie jakieś finansowanie, będzie NFZ chciał sfinansować, to czemu nie możemy zaplanować i spróbować po prostu zachęcić po prostu stomatologów, żeby takie gabinety w szkołach zrealizować. 
· Radny Jacek Klajna – ja mam dwa pytania do Pana dyrektora odnośnie postępu prac 
w Szkole Podstawowej nr 3. Na jakim etapie jest? Bo tutaj jest 1,2 mln na ten rok zaplanowane. Natomiast, ile z tego zostało wydane i ile ewentualnie, nie wiem, zostanie przeniesione na następny rok, czy w ogóle, jaki jest tam postęp prac w tej szkole? I drugie pytanie, czy Pan dyrektor byłby skłonny przygotować na następne posiedzenie komisji zestawienie programu „Wiem więcej, mogę więcej”? Mnie interesuje konkretnie za ten program ile kupiono tych komputerów, laptopów, tablic interaktywnych, ile przeznaczono na szkolenie itd.? 

· p.Grzegorz Czarnowski – dobrze. Jeśli chodzi o postęp prac w Szkole Podstawowej nr 3, no to powiem, że ja nie realizuję tego zadania. To Wydział Budowlano-Inwestycyjny jest jak gdyby merytorycznie odpowiedzialny za tą część. Ale tak z obserwacji, no widzę, że to tam na ten moment tak średniawo, kulawo w tej chwili się odbywa. No, ale nie chciałbym się na ten temat do końca tutaj wypowiadać, bo realizatorem jest inna komórka niż Wydział Oświaty. To nie przechodzi przez nasz wydział bezpośrednio. Tym tematem zajmuje się Pan Jacek Domozych. Na razie nie było żadnych sygnałów, żeby ta inwestycja była w jakiś tam sposób zagrożona. Takie różne sygnały po prostu docierały od dyrektora, że tam był problem w czasie ulewy, że tam zalało im piwnicę itd., ale to sobie poradziliśmy z tym tematem. Jest zrobiony wykop, fundamenty w tej chwili są przygotowywane, więc w jakimś tam stopniu jest realizowane w miarę zgodnie z harmonogramem. Ale, co do szczegółów, to jak mówiłem, trzeba by było się zapytać dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – poprosimy na następne posiedzenie komisji Pana Jacka Domozycha i nam wyjaśni. A to zestawienie Pan dyrektor przygotuje. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, od 3,5 miesiąca już szkoły funkcjonują w zreformowanej postaci. Mamy takie pytanie do Pana dyrektora, czy ta reforma 
w tej chwili przebiega bez większych zakłóceń, czy może urząd otrzymuje jakieś sygnały do nauczycieli, czy rodziców? Jak to wygląda w praktyce?

· p.Grzegorz Czarnowski – powiem, że generalnie to nie mamy jakichś sygnałów w tej chwili, takich negatywnych. Rodzice chyba przeszli do porządku dziennego. W tej chwili jest przygotowywana duża ustawa o finansowaniu zadań oświatowych. Ona zrobi pewną rewolucję w Karcie nauczyciela, zrobi rewolucję w dotowaniu przedszkoli. Nawet reguluje kwestie, jakie środki będzie mógł przeznaczać np. dyrektor placówki niepublicznej na swoje wynagrodzenie. W tej chwili to było nieuregulowane. Jakby z naszej strony cieszymy się. Niektóre przepisy są jak gdyby doprecyzowane, wyczekiwane jakby przez organy prowadzące, czy organy dotujące. Natomiast, no niekoniecznie będzie na plus dla np. nauczycieli czy dyrektorów. Ta ustawa będzie powodowała np. takie zmiany, że dyrektora placówki nie będzie mógł mieć żadnych nadgodzin, nie będzie miał urlopu w wakacje, będzie miał tylko 35 dni urlopu. Tak będzie mu przysługiwało w roku kalendarzowym. Będzie bardziej urzędnikiem. Ta sama zasada będzie dotyczyła wicedyrektorów. Więc tu, no nie będą szczęśliwi nauczyciele. Wydłuży się okres awansu zawodowego. 
W tej chwili do dyplomowanego można było dojść w ciągu 10 lat, a teraz, po tej zmianie, będzie ten okres do 15 lat wydłużony itd. Jest bardzo dużo zmian. Ta ustawa, ona została podjęta, jeśli dobrze pamiętam 27 października i jest w tej chwili na biurku Pana Prezydenta i myślę, że w takiej formie ona przejdzie i będzie podpisana. Więc dużo rzeczy się zmieni.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – a urlopu dla poratowania zdrowia?

· p.Grzegorz Czarnowski – i urlopy dla poratowania są wykreślone całkowicie. Natomiast dotychczas było coś takiego, że na doskonalenie zawodowe było np. między 0,5% a 1%, to teraz będzie 0,8%. A więc, no takie drobiazgi. Będzie też np. określona odgórnie ustawowo liczba godzin, pensum np. dla pedagoga, dla psychologa itd. Myśmy w uchwałach to określali i to sobie gminy same ustalały, a teraz to będzie narzucone – 20 lub 22 godziny. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – a 18-godzinny tydzień pracy?

· p.Grzegorz Czarnowski – to zostaje tak jak było. Jest masę takich rzeczy, które ta ustawa będzie wprowadzać. Będzie też wskaźnik jakiś korygujący dodatni, czyli będą te podmioty dotowane, jak i podmioty, które dotują będą jakby w pewien sposób zabezpieczone. Czyli nie będzie takiej sytuacji, że jeśli np. w tym roku kalendarzowym mięliśmy dotację na przedszkole, czy na szkołę, nie wiem, 500 zł przykładowo jednostkową, to w przyszłym roku ta kwota dotacji nie mogłaby być wyższa niż o 50% w prawo lub 50% w lewo. Czyli takie jakby zabezpieczenie w jedną i w drugą stronę. No, takie mechanizmy różnego typu tam w tej ustawie się pojawiają. 
· Radny Józef Skiba – ja chcę poruszyć problem, który już tutaj omawialiśmy swego czasu, a mianowicie bezpieczeństwa dzieci na ul. Sędzickiego. Tam z roku na rok jest coraz gorzej, bo parkujące samochody po obydwu stornach ulicy nie dość, że uprzykrzają wyjazdy i wjazdy mieszkańcom tej ulicy, bo tam trudno przejechać, ale bezpieczeństwo dzieci i powiedzmy osób, które doprowadzają te dzieci do szkoły, manewrujących między tymi samochodami, no wg mnie stwarza to duże niebezpieczeństwo. Kiedyś przecież myśleliśmy, żeby tam gdzieś zrobić jakiś mały parking dla nauczycieli, a nic się w tej chwili nie dzieje i trzeba, i to bardzo poważnie, tą sprawą się zająć ponownie, bo głównie chodzi o bezpieczeństwo tych maluszków. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – no, tam ta pani jak gdyby coś, czyli dyrekcja też o tym myśli. Jak odwożę wnuka, czy odprowadzam wnuka, coraz rzadziej, bo ma już aspirację chodzić samodzielnie, jest ta pani ubrana w ten taki strój i tam próbuje, ale faktycznie jest to problem i trzeba by było wrócić do tego pomysłu, który był wcześniej jeszcze, w poprzedniej kadencji…

· Radny Józef Skiba – niewiele lepiej jest przy przejściu przez parking na zapleczu „Biedronki”.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tak. A więc tutaj też będziemy musieli porozmawiać 
z Panem Jackiem Domozychem. W momencie prawdopodobnie jak będziemy go mięli na komisji, żeby nam zrelacjonował postęp prac przy inwestycji w Szkole Podstawowej nr 3 i Szkole Podstawowej nr 5, żeby też poruszyć ten problem. Czy tam tego parkingu wydzielonego dla autobusów, co mówiliśmy, żeby ten parking był w momencie, kiedy na wycieczkę wyjeżdżają i żeby po prostu jakoś tam uregulować przepisami, czy znakami drogowymi, żeby nie można było parkować z dwóch stron i nie zastawiać wyjazdu mieszkańcom tejże ulicy. To się zobowiązują i porozmawiam z Panem Domozychem. 

· p.Grzegorz Czarnowski – ja może jeszcze odniosę się do tej „trójki”, bo myśmy tam mięli dwa razy spotkanie odnośnie tej inwestycji i zabezpieczenia terenu, żeby się nie krzyżowały drogi ciężkiego sprzętu i tych wykonawców budowy z drogami dzieci. Pierwotnie myśmy przekazali plac budowy. Ja byłem akurat na przekazaniu tego placu budowy i tam myśmy tak to wydzielili, żeby od strony sali gimnastycznej ciężki sprzęt wjeżdżał bramą i żeby jakoś tak to zorganizować, żeby jak najmniej kolizyjnie, żeby ustalić 
z wyprzedzeniem z dyrektorem szkoły godziny przywozu materiałów, żeby tam po prostu zniwelować, no krzyżowanie się tych dróg. Później powstał w międzyczasie taki pomysł, żeby udrożnić przejazd przy „Biedronce”. Tak wydzielić, żeby tą szkołę odciąć całkowicie, czyli to wejście od strony sali gimnastycznej zostawić udrożnioną dla rodziców 
i dzieci. Natomiast wykonawca miałby sobie wjeżdżać od strony „Biedronki”. No, tam był problem własnościowy. Częściowo tam jest teren miasta, częściowo tam jest teren prywatny i tam byłby dość duży problem, żeby ten ciężki sprzęt mógł sobie tam przejeżdżać. Zresztą tam jest bardzo ciasno itd. W końcu, w ostateczności, no odstąpiono od tego pomysłu. Natomiast wiem, że wykonawca jakby stara się dostosować, żeby to było jak najmniej uciążliwe, akurat w trakcie tej budowy. No, jest ta pani, ten przeprowadzacz, który częściowo też się tym tematem zajmuje. Stara się po prostu jakoś to regulować i to bezpieczeństwo tam utrzymać w jakiś tam sposób. Ten rok to będzie trudnym rokiem. 
· Radny Józef Skiba – ale to sprawy nie rozwiązuje. 

· p.Grzegorz Czarnowski – no, nie rozwiązuje na ten moment. 

· Radny Józef Skiba – najbardziej niebezpieczne są parkujące samochody osobowe po obydwu stronach. Bez przerwy one tam stoją. Środkiem zmieści się tylko jeden samochód, który może jechać w jedną stronę, nie w dwie i manewrujące matki, które pieszo idą do szkoły z dziećmi między tymi pojazdami… nie wiadomo, no któryś niech ruszy i nieszczęście gotowe. 
· p.Grzegorz Czarnowski –myśmy prosili na naradach z rodzicami, żeby w miarę możliwości podprowadzać, żeby nie podjeżdżać bezpośrednio pod same drzwi szkoły. Teraz 
w ogóle w trakcie tej budowy, ten rok, żeby w ten sposób działać, żeby, jeśli to jest możliwe, stawiać samochód, jeśli ktoś musi dojeżdżać samochodem, gdzieś np. na parkingu przy „Biedronce” i podprowadzić to dziecko do szkoły. No, w ten sposób, żeby działać. No, wiem, że to jest problem tam. Ta szkoła jest tak usytuowana, że tam brakuje najzwyklej w świecie parkingu i dla pracowników, i dla rodziców, którzy tam podwożą dzieci. Projekt zakładał taki tam kissdrive, czyli taki podjazd od strony ul. Dworcowej, że można podjechać, wysadzić dziecko i żeby bezpiecznie mogło sobie wejść od razu wejściem do szkoły. Taki był pomysł. Na razie nie wiem, czy to będzie realizowane?
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, wiemy, że nie jest to ani nakazowe, ani konieczne, ale pytanie kilkorga emerytowanych nauczycieli usłyszałem, czy we wszystkich zreformowanych naszych szkołach są izby pamięci i czy są w ogóle może takie pomieszczenia wydzielone, w których można by dokumentować historię placówki? To a propos też tych sztandarów, które no znikają z przestrzeni publicznej w tej chwili, tych dwóch sztandarów. 

· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy, nie wiem, czy w każdej szkole takie izby są? Coś jest, no to zwrócimy uwagę na to, żeby to bardziej jakby wyeksponować. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Edukacji. 
Na tym zakończono posiedzenie komisji.
	Protokółował
	
	Przewodniczący

	
	
	Komisji Edukacji

	
	
	

	Mariusz Nica
	
	

	
	
	Bogdan Kuffel


